

Előfizetési ár

Évesben hárszáz bordva	
Postán küldve	
1924. évre	— K
1925. évre	— K
Öt évre	60,000 K
10 évre	20,000 K
Évesi szám ára 1000 K	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: 3634-3635
 SZERKESZTŐSÉG: SZENTMÉRENYI ÚT 141.

Feladvó szerkesztő: Almássy Sándor.

Megjelenik minden nap hétfő és keddnaponként nap kivételével.
 A lap az ellenérték és a postaköltséget érlelő önkéntes adósságot tartalmazó szerkesztőség vagy a kiadóvalval elismert közölődik.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 11. ker., Arany János-utca 8.

Iparosnevelés.

Már több ízben rámutattunk arra a veszélyre, amelyet iparosnevelés szempontjából a mostani gazdasági helyzet magában rejt. Az ipari és kereskedelmi tanoncok száma egyre csökken s így az utánpótlás egyre kisebb lesz. Ez a körülmény néhány év múlva, vagy már a gazdasági helyzet javulás esetén éreztetni fogja kiemelketlen hatását.

A tanoncnevelés csökkenése a kedvezőtlen gazdasági helyzetből, de az iparosok és szülők csekély áldozatkészségéből is rejlik. A kedvezőtlen gazdasági helyzet folytán az iparos nem akarja magára vállalni a tanoncnevelést, mert az első évben nagyon csekély ellátásigaztatást kap. A szülő viszont nem akarja gyermekeit oly pályára irányítani, amelyen évekig nem kereshet, sőt még nekik kell áldozatot hozni. A tanoncnevelésnek további oka, hogy a munkabérek és a drágaság közt nincs meg az arány, mint békében. Békében az iparossegéd annyit keresel, hogy nemcsak ellátását, valamint ruházatának az árát keresse meg, hanem még önállósításához tőkét is tudott gyűjteni.

Ezzel szemben az ipari munkás ma alig keres annyit, mint amennyi a megélhetéshez szükséges. A munkaadók tehát úgy gondolkoznak, hogy ma egy segéd se kerül sokkal többbe, mint egy tanonc, aki teljes ellátást és ruházatot kap, tehát inkább nagyobb lelkesültségű, azonnal dolgozni tudó segédet állítanak munkába.

Ez ma kétségelment gazdaságosabb, de gazdasági helyzetünk jobbrafordulása esetén az utánpótlás hiánya óriási teherként jön számításba. Ugyanis, ha az egész vonalon megindul a termelés, a rendelkezésre álló képzett szakmunkások száma oly csekély lesz, hogy bedűl a munkáshiány. A munkabérek felcsökkennek s a munkaadók többszörösét fizetik ki annak az összegnek, amelyet tanoncnevelésre, tehát utánpótlás előteremtésére fordítani volna.

A kereskedelmi miniszter is állfatta ennek a kérdésnek fontosságát s azért leiratolt fordult a városhoz, hogy kövessék el mindent a tanoncnevelés kifejlesztése érdekében, vagy a tanoncothonok megfelelő állami, városi támogatással csak kisebb terheket rósnak a mesterekre, a szülőkre s megfelelő szakszerű vezetés mellett a szülői otthon, kellő vallási és erkölcsi, továbbá szakszerű neveléssel pedig oly képzett iparosokat állítsanak sorompóba, amely-

ekre az újjászületendő magyar iparnak szüksége van.

A kereskedelmi miniszter leiratát a városnak komoly megfontolással tárgyával kell tenni s a tanoncnevelés kérdésének megoldásánál nagy anyagi áldozatoktól sem szabad visszalátni.

Május 10-én ül ismét össze a nemzeti gyűlés.

A nemzetgyűlés a pénteki ülésén tudvalevőleg a Ház bizonylatlan időre elnapolta magát. Most arról értesülünk, hogy Bethlen István miniszterelnök, Scitlovsky Béla, a nemzetgyűlés elnöke abban állapodtak meg, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi üléseit május 10-re kell összehívni. Ez az ülés csupán formális ülés lesz, amelyen a következő ülés teendőiről fognak határozni. Már a következő ülésen megkezdik a vámterifáról szóló javaslat tárgyalását, amely után az igazságügyminiszter egyezkedéses törvényjavaslatát az internálémbor megfontolásáról, azután pedig a törvényhatósági választásokról szóló javaslatot fogják tárgyalni. Az utóbbi javaslat tekintetében nagy nézeteltérések voltak a kormány és az ellenzék között. Ugyancsak nagy ellentét mutatkozik a fővárosi választási kérdésben is, amit Rakovszky belügyminiszter ügykezett a Wolff párttal és egyes liberális politikussal kiegyenlíteni. Mint ismeretes, a belügyminiszter nem tudott ebben a kérdésben megegyezést létesíteni és ezért hirtelretek, hogy Bethlen miniszterelnök már hirtelretek elzárta a Rakovszky belügyminiszter eljöttét. Fővárosi munkatársunk arról értesült, hogy Rakovszky István belügyminiszter már nem is tér vissza hivatalába. Arról is tudnak politikai körökben, hogy a törvényhatósági javaslaton, amelyet Rakovszky belügyminiszter készített, lényeges változtatásokat fogtak eszközölni és honorárium fogják az ellenzéknek a választójog kiterjesztésére vonatkozó javaslatát, valamint egyéb kívánalmakat is.

— **A túszok emlékünnepe.** A tiszszedés ötödik évfordulójáról emlékeztek meg azok, akiket akkor a szovjeturalom fogságba vett. A túszok testületileg vettek részt a reformulus templomban tartott istentiszteleten, ahol Muraközy Gyula felkérés mondot kegyeltes, magas szárnyalásu megemlékezést. Kilenc órákor a 10. kath. templomba vonultak a túszok, ahol a hálaadó misét Révész István pápai prelátus celebrálta.

Ország-Világ.

Ezen a héten megjelenik a belső kölcson jegyzésére szóló felhívás. A belső kölcson jegyzői előnyben részesülnek a jegybank részvény jegyzésénél. — A miniszterelnök a belső békének és a lelkek harmóniájának megteremtését tartja fontos feladatának. — A kormány állandó bérevezetőbizottságokat alakít. — Az űrléhelyiségek fölmondási határidejét egy évvel meghosszabbították. — A szociáldemokratáptár kongresszusán a tulijomok többség a pártvezetőség és a parlamenti frakció mellett foglalt állást. — Az igazságügyminiszter tárgyszokdik a bírói és ügyészi köllön státus fenntartásához. — A kormány megkezdte a kölcsonfelvétel előkészületeit. — A múlt héten 86 milliórdal szaporodott a bankjegyforgalom. — A fővárosi bankokban 800 tiszviselőnek felmondtak. — A nyomdai munkások és munkaadók között egyelőre nincs megegyezés. Szerdától kezdve újból megjelenik a Magyar Sajtó. — A szovjet kormány újból behozta az általános véd kötelezettséget.

A japán-amerikai konfliktus elsimult. — Ma megkezdődtek a magyar-jugoszláv tárgyalások. — A franciák bebörtönzik a megszállt területek ellenálló németeket. — Angliában a biztosítási tiszviselőkö havi fizetési minimuma 40 font, vagyis 14 millió korona.

A magyar szőlőtermelés.

A magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete idei évi közgyűlést június 22-én tartja Kecskeméten. Uána az Alföld borszőldőkre vándorgyűléseket rendez a helybeli vezetők lakó védnöksége mellett. Az egyesület újból felirattal szándékozik fordulni a kormányhoz, hogy a szőlősgazdák lételeljait biztosítsa, ne engedje elpusztulni ezt a minden tekintetben beterjes és sokféle ágrzó nemzeti gazdaságot. Az egyesület ideai vándorgyűléseit Móroth, Stróspatakon, Gyöngyösön és a Balaion partján tartja. Ezek a vándorgyűlések lesznek hivatala arra, hogy tiszta képet nyújtsanak azokról a kívánságokról és teendőről, amelyek a magyar szőlős és borgazdaság szempontjából elengedhetetlenül szükségesek.

A szőlőművelés költségeinek nagyarányú emelkedése arra késztelte a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületét, hogy a rézgállónal esetleg olcsóbb védekező any-

Magasfokú borokat vásárol literenként 2500 koronától 5000 koronáig bármilyen mennyiségben a **FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.**

gok felhasználásával az egész ország területén kísérletek történjenek. Ezeket díjazza, a díjazásra 3 és fél millió koronát ajánlott fel.

Az egyesület felhívja a szőlőgazdákat, hogy ezen a versenyen vegyenek szívesen részt, szándékukat május hó 20-ig jelelnék be. Ez az országos kísérletvezető tiszta képet fog nyújtani, mi lehetne permetszerek anyagokhoz megkíséríteni és a szőlőgazdák helyzetén segíteni.

HIREK.

Naptár.

1924. Április hó 23. Szerda. — Katholikus: Béla. — Protestáns: Béla. — Görög-ortodox: Április 10. Ferenc. — Izraelita: 5684. év Nisan 19. — Nap két óra 54 perc, nyitást 6 óra 59 perc. — Hold két óra 43 perc, nyitást 8 óra 9 perc. Időjárás: Tartós javulás várható.

— A szentkirályi ellenforradalom emlékülnepe. Szép, egyeletes önnepség keretében áldozott tegnap az Ébredő Magyarok Egyesülete helyi csoportja az 1919 évi szentkirályi ellenforradalom emlékére Szentkirályon. Reggel 8 órakor hosszú kocsisorban indultak ki az ÉME Rákóczi uti székházából a résztvevők, akik között ott láttuk Fáy főispánt, a város képviselőit Dékány H. polgármestert és Fűrész tanácsnokot, azonkívül a helyi társadalmi egyesületek küldöttjeit. Szentkirályon a rom. kath. templomban szentmisét hallgattak, majd megkezdődött az önnepély, amelyet Székács István dr., az ÉME titkára nyitott meg. Utána Hidvégi Ernő, a színtársulat tagja szavalt Nagy halással, amit Héjas Iván önnepi beszéde követett. Héjas Iván a nap jelentőségét méltán felidézte, emelkedett szavakkal. Utána Greguss Antal és Hidvégi Ernő, a színtársulat tagjai szavaltak és ezzel az önnepély véget ért. A szentkirályi vendéglőben délután 60 terítékes bankett volt, amelyen több felkötésről híngozott el. Fáy főispán, a kormányzó, Papp György ny. főkapitány, az ÉME elnöke a főispánt, a város két képviselőjét és az ellenforradalom jelenlétére vezértől köszöntötte fel. Héjas Iván a társaság főugyorgóját éllette és hirdv. nyára egyhuzam lakosságával elhatározza, hogy az önnepély alkalmával társait is üdvözli a kormányzó s biztositja hűségükéről és áldozathatalan ragaszkodásukról. Végül a szentkirályi gazdák nevében B. Hajagos Mihály az önnepi meglepetésként ültetett poharát. Ebéd után, 3 órakor indultak haza a résztvevők kocsikon Kecskemetre.

— **Esküvő.** **Mészáros Mucit,** dr. Mézáros Ferenc ügyvéd és Falta Ilona leánya ma délután 10 órakor vette oltárhoz a rom. kath. nygtemplomban **Paskaly Antal** gyógyszer, gyógyszerátulajdonos.

— **Módoajiták a számlái javaslata nyugdíjasokra való részét.** A felhatalmazott javaslattal a tisztviselőkre vonatkozó rendelkezések közül nagy meglepetést váltott ki, hogy a kormány a nyugdíjas tisztviselőkhöz fizetését 20 százalékkal a tényleges tisztviselői fizetés alá akarja szorítani. A kormány állta a minden oldalról megnyilatkozó hangulaton a most foglalkozó ennek a kérdésnek megválasztásával. Kialás van arra, hogy a 40 éves szolgáltatású nyugdíjasok a tényleges illetmények 100 százaléka kapják, a kisebb szolgáltatású nyugdíjasoké 95—90 százaléka kapják, illetve 30 éven aluli szolgáltatásúak esetén 85 százaléka kapják a tényleges tisztviselői fizetésének.

— **Tudományos orvosi film.** Folyó hó 20-án kedden a városi mozgóképházában mozgóképekben lesz bemutatva a német főegyetem és az azok elnevezett főegyetem című megismerésű orvosi film, melyet a világhírű bécsi orvostudományi professzor, Finger állított össze.

— **A magyar jegybank.** A magyar magyar jegybank alapítóének igazgatója vonatkozó rendelet előrelátásilag még a hónapja napon megjelent. Az összes közgazdasági körökben nagy az érdeklődés az alapítóké jegyzése iránt és valószínűnek tartják, hogy az első hétmár a szervezett harmincmilliónál többet jegyeznek le. Hír szerint a mezőgazdasági érdekeltségű tárgyításai is sikeresen haladnak és deviza helyett módosít adnak a mezőgazdaságnak, hogy lezárítandó gabonafedezet ellenében szintén széleskörben jegyezhesse a jegybank részvényeit.

— **A new-yorki alkvesemény dr.** Lasker Emanuelnak, a 27 évesen át volt világbajnoknak győzelmével áldozott Lasker husz évtizeddel tisztelet egységét nyert a külföldi főlényes eredményt ért el a fiatalokkal, az ugynevezett nemoralmatlansággal szemben, akik közül csak Alje cin tudott egy döntetlen kiérőszakolni. Cipabanca lett második 14 és fé, Aje cin harmadik 12 egységgel. Kétlőnnek szorított a verseny második felében Merschall, aki 11 egységgel a negyedik helyre került. Ötödik lett Réil 10 és fé egységgel, hatodik Maróczy 10 egységgel. Noha Maróczy nem volt a legjobb formában, eredménye így is díszes és érdekes az összes amerikai lapok a legnagyobb elismeréssel és hódolattal írják kiűnő teljesítményéről. Maróczy megelőzte Bogoljubovot, Tartakowert Jastis, Jnowickit és Eduard Laskert, akik valamennyien sok eszt dijat nyert elsőrangú mesterek. A mesterek az összes utazási és ellátási költségek megtérítésén kívül hatmas díjakat kaptak az egy hónapja rendkívül megerőltető munkáért. Lasker közel kétezer dollárt kapott, Maróczy a költségeken felett ötszáz dollárt. Volt olyan nap, amelyen beépődjétekbe 60 millió koronát vitt be a rendezőbizottság Cipabanca és Lasker között tövődesen új pirok mérkőzés kezdődik a világbajnokságot.

— **Hír szerint fizennyolc községet kapunk vissza Baranyában.** A Délvidék megújítás ügyeként áldozott meg a biztatás forrásból közli, hogy a megszállott Baranya déli részén 18 községet vissza kaptunk. Ezekben a községekben a szerbek már meg is kezdtek az édesek tárgyak elszállítani; lesznek az iskolák, az állami épületeket, sőt még a templom harangjait is elszállították Jugoszlávia. A forrás szerint már a magyar csendőrség is meglette a körülírt területet birtokbavételre az előkészületeket.

— **A só árának újabb megállapítása.** A pénzügyminiszter április hó 20-án kezdődött érvénybe a sóárakat újabb szabályozta. Ennek folytán a jelszintidőponthoz kezdődően az első nygybni ára méterátszáknént 400 000 korona, a marháso ára pedig nagyban méterátszáknént 250 000 korona. Ehhez képest az első kicsinybeni ára kilogrammanként 4500 korona, a marháso pedig 3600 korona. A csomagolásához szükséges papírazsákokért közt. fizetésű 150 korona kilogrammanként. A sóárutás forgalmi adó alá nem esik. A rendelkezés szerint a felek birtokában lévő szőlőeszközlet — tekintet nélkül azok nagyságára — nem esnek bejelentés és utánfizetési kötelezettség alá.

— **Országos vasárnapok.** A nagykorúsi, ugynevezett szentgyörgynapi vásár április 27-én, vasárnap lesz megtartva, mely városra városmentes helyről mindenfelé állás felhatalmazott. — A csongrádi országos vásár április 26 és 27-én lesz — Körösarcsán április 23 és 24-én tartják az országos vásárt.

— **A husvétli körmérkőzések győztese a KAC lett.** A husvétli körmérkőzések során az első nap a KAC a KVSC-t 2:0 (1:0) arányban rég nem látott szép játék után legyőzte. A csapat összes játékjait jól megérdemelt dicéért ilélt, mégis a jobbjóbat Verosztá és a két széllet csatár nyújtotta. A KVSCből Molnár képus volt jó. — A KTE—Testvériség mérkőzése 2:0 (0:0) arányban az erősen tartalékos KTE nyerte. A második napon az első napi két vesztes, a Testvériség és a KVSC mérkőzést kétszer 30 percés félidő után 4:1 (2:1) arányban a Testvériség nyerte. A Testvériség ezen a mérkőzésen mutatott izellőtlő tudásából. — Már előre nagy érdeklődés előzött meg a két rivális, a KAC és a KTE találkozását, mely megérdemelt revanssal szolgált a KAC nagy első tavaszi legyőzeteért. Az eredmény 2:1-es félidő után 2:1 maradt. A mérkőzés a KTE erőszakos durva játék miatt nem volt olyan szép, mint a KAC első napjateka igaz, hogy a győztes csapat csak a mérkőzés elején játszott, amikor gyors egymásutánig rugott két góllal már meg is nyerte a mérkőzést. Góllövők: Farkas E, aki a mezőny legjobb embere volt és Szabó F.

— **Léglőpostabélyegeket ad ki a magyar posta.** A posta április folyamán a legutolsó által szállított küldemények bérmentesítésére költőn bélyegeket ad ki 100, 500, 1000 és 2000 koronás árúban. Az új bélyegek téglalakúak lesznek és a köztint nyomással készülnek. Rájuk a két vélszélre lesz a keretelt birtoklók repülő Budapesti létepek felhők között kézőn learesszal ábrázolja. A rajz fölött üres helyet mezőben a Magyarország szó lesz, míg az értéket jelző számokat a két alsó sarokban levő posztakör középre nyomják.

— **Fővárosi futbaleredmények.** MTK—Union Saint G'laire a beiga bajnokcsapat) 2:1, (0:0) UTE—FTC 3:1, (2:1), MTK—FTC 5:0, (3:0), USG—UTE 2:1. — Debrecenben a fővárosi II. oszt.—Keletmagyarország mérkőzése 0:0 arányban döntetlenül végződött.

— **Talált pénztárca.** Cimbalmos László tegnap a régi sétatereten egy pénzártsát talált 5600 K papírpénzzel. Igazoltt tulajdonosa lapunk szerkesztőségében átveheti.

SZÍNHÁZ.

— **Bucsuettek.** **Hidvégi Ernő** bucsufel léptével a „Noidradam” toronyóra c. dráma kerül színpadra. — Szerdén este **Ujházy Nusi** mond bucsut a közönségnek legjobb szerepében, a „Hírom grácia” Mariettájában. Csütörtökön **Palotai Tibor** bucsuzik a „Lili báróné”-ben, pénteken este pedig **Ross Jóna**, a tésztal bonnyónja tartja jutalomjátékát a „Legénybucsu”-ban, Ottinghausen báró szerepében. — Szombaton **B. Sándor** Anna bucsufel léptével a „Tangó király” c. operettújdonásig kerül színpadra Kecskeméten először.

— **A husvétli előadások.** Husvét két napján nagy operettet, a „Mészárszék”-ot, a „Dollárkirályné”-t, a „Nemtudomkát” és a „Pillangó főhadnagy”-ot játszotta társulatunk. Az előadásoknak nagy sikerű volt, szép számu közönség mezte végig és nagyon sokat tapsolt a szereplőknek.

Színházi műsor:

Kedd: **A notredamei harangzó és Eszmeralda, a szép cigánylány.** Látványos dráma. **Hidvégi Ernő** bucsuzik. (8 óra) A bérlet.

Szerda: **3 grácia.** Operett. **Ujházy Nusi** bucsuzik. (8 óra) B bérlet.
Csütörtök: **Lili báróné.** Operett. **Palotai Tibor** bucsuzik. (8 óra) A bérlet.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden lőrött, kopott, szakadt, repedt, kíméret, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket **autogénnel hegesztenek.** Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Péntek: **Legénybucsu**. Operett. Rossz Jenő bucruja (8 óra) B) bérlet.
Szombati: **Tangókirálynő**. Operett. Udjodnág, H. Felcsőz. B. Sindor Anita bucruja. (8 óra) B) bérlet.
Vasárnap délután: **Lengyelvér**. Operett. (5 óra).
Este: **Tangókirálynő**. Operett. (8 óra) B) bérlet.
Hétfő: **Tul a nagy Krivánon**. Operett. Erdődy Miklós bucruja. (8 óra) A) bérlet.
Kedd: **Éva**. Operett. Páger Antal bucruja. (6 óra) B) bérlet.
Szerda: **Ujorsó e' d'adás**. Kabaré B) bérlet.

MOZI.

Hétfő-kedd: L. hetetlen aszony.

Szerda—csütörtök: A remény.

Péntek: Nincs elfárad.

Szombat—vasárnap: A kis vándormuzsikus (J. K. Csogony).

Hétfő: Söhajok híja I—II—III—IV.

Ma kedden 7 és háromnegyed 9 órákor utólag van műsoron G. d'ra Swinson legújabb filmcseréje: »A hetetlen aszony«. «A remény». Hayermanns drámájának filmváltozata, a névleges svéd földgazdának kerüli bemutatása szerdán és csütörtökön. Előtte két buliszék, Angol Híradó és a Puhé Szemle.

TŐZSDE.

Terménytorozás: búzafélék 200000; rozs 700000; kukorica 302500—305000, perlembor 300000—300000—302500, 79 kg. tisztavízű 310000—312500, pestvidék é. fejérményei 307500—310000, rozs 280000—282500, sorápa 310000—325000, tisztafehérpap 270000—280000, zab 270000—275000, tengeri 230—235000, korpis 207500—210000, korpis 100 kg. közt.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

ÉRTÉK	ÁRFOLYAM
Napolon arany	275 000
Angol font	340 900—350 900
Dóllár	78 400—80 200
Francia franc	4875 — 5025
Svajci frank	13 800—14 200
Német márk	—
Magyar márk	—
Római líra	410 00—430 00
Cseh korona	23200—2390 00
Szerb dinár	970 00—1005
Olasz líra	34800—3600 00
Olasz korona	0 110 75—0 114 01

Az árfolyamok felár nélkül értendő.

A takarékkorona

100 takarékkorona = 110 papirkorona.
100 papirkorona = 86,20 takarékkorona.
1 dollár = 79,50 papirkorona.
1 aranykorona = 16,30 papirkorona.

A mai zérchi nyitási

Zérchi: Budapest 0 007 712

Laptalajlás és kősz.
A Kék Kecskeméti Hírlapjához és Nyomda
Közvetítésének.

Meghívó

az Ökéscekl Gőzmalom R. társaság 1924. évi május hó 11 én délelőtti 10 órákor az Ökéscekl Takarékpénztár helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgy:

- A malom végleges felszámolásának jelentése.
- Ökéscekl, 1924. évi április hó 16 án.
- A felszámoló bizottság.

Meghívó.

A Behozatali R-t. Kecskemét 1924. évi május hó 1. napján d. u. 5 órákor: Kocsikemén, Rákóczi ut. 3. sz. a, a társaság irodájában tartja

IV. évi rendes közgyűlést,

mellyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk. Kecskemét, 1924. április 19.

Az igazgatóság.

Tárgyszorozat:

1. Jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése.
2. Igazgatóság jelentése az 1923. évről.
3. Az 1923. évi zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
4. Felügyelő bizottság jelentése.
5. Igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
6. Igazgatóság részére az alapítói felelősségére felhatalmazás megadása.
7. Esetleges indítványok, mellyek a közgyűlés előtt három nappal az igazgatóság elnökénél írásban bennetűnek.

A zárszámadás, mérleg és ezek mellékelte a tisztelt részvényesek által a társaság helyiségében megtekinthetők. Az alapszabály értelmében a közgyűlésen csak 0,5 részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki részvényt, vagy érdeklődőt befizetett legkevesebb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárára feltehető helyezi.

Mérelgazdálta Vagyon: Pénztár 9729,—, Felkészítők 79 803,—, Értékpspir 3070,—, Adóskók 5 820 300,—, Átmeneti vagyon 613 572,—, Árúkészlet 16 716 710,—, Összesen 53 842 765,—. Teler: Részvénytörke 1 000 025,—, Tartaléktörke 27 000,—, Elfogadványok 20 741 993,—, Hittalékok osztalékok 960,—, Hittalékok 30 115 451,—, Átmeneti teler 164 992,—, Nyereségátvitel 1922. évi 39 452,67, Folyó évi nyereség 1 752 891,33, Összesen 53 842 765,—.

Eredményszámla. Költség: Fizetéseik 8 024 373,—, Üzleti költség 4 576 942,98, Fuvarköltség 3 098 029,—, Forgami adó 3 052 341,—, Adó 605 863,—, Kemat költség 3 422 390,52, Folyó évi nyereség 1 792 344,—, Összesen 25 232 283,50. Jövedelem: Árú számlán 25 192 800,83, Nyereség átvitel 1922. évi 39 452,67, Összesen 25 232 283,50. Kecskemét, 1923. évi december hó 31 én.

Az igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta

A felügyelő bizottság.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt. Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. kézi: tészt pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulóknak felvétetik.

Szülő vagy föld

fél holdtól egy holdig lehetőleg épülettel megvételre kerestetik. — Cím a kiadóhivatalban.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, kézhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT izlésesen és jutányosan készít: VARGA IDA IV. kerület, Csáhy utca 14. szám alatt.

Divatöltönyök és raglánok

saját szövettből jutányos áron készűlnek

Végh Zsigmond és Fia

cégnél, IV., Bánffy-utca 11 sz.

Divatszövetek nagy választékban!

Vas és vasárúró!

Minden méretű rudivasak és lemezek, valamint építési és bútornyassalások, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és permetező alkátészek a legújítottabb napl áronak szereshetők be.

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaszerkezetekben Vasvár-utca. (Rest-féle ház).

Telefon 172.

Telefon 172.

TIRINGER-féle

LÓKAPALÓ-ACÉLEKÉK

TIRINGER-féle

kukorica, burgonya, répa stb. kapálás és földgöngyölés, valamint szőlőkapálás és takarítás is a legalkalmasabbak. Még nehány darab kapható TIRINGER műlakatosnál KECKSEMÉT, IV. kerület, Mikes-utca 3—5. szám.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Középbirtokot keresek megvételre Kecskeméti határában. Ajánlatokat birtokleírással a Védőkéjeligére a kiadóhivatalsba kérek.

Eladó szőlő.

3 hold külön gyümölcsös szőlő eladó. — Értekezni lehet: Ötv. Almásy Lajosné III. B. Széchenyi utca 14 szám alatt. 502

Családi ház két lakással, melyben a ház egyik lakás (ket szoba, konyha) eladó. Molnár Kálmán, nekölő-heő, Szarvas-utca 8.

Eladó ház. Gyenes tér 3. szám alatti ház eladó. — Értekezni lehet Baáds Jenő pénztárnoknál, a Kö. postai Takarékpénztárban. 563

ELADÓ! A város alatti, a Darczyk köz kölső végénél 3 magy. bodos barackos, gyümölcsös zöldség kerttel, modern nagy épületekkel és meg telő melék épületekkel, azonnal eladó. Esetleg haszonbérbe is kiadó. TÁRNOK JÓZSEF műsz. tanácsos, III. Széchenyi tér 1. sz. I. em. (Kath. bérház.) Mérnöki munkák végzését vállalom.

ADÁS—VÉTEL

Jó minőségű rövid zongorát vagy pianinót keresek megvételre. Ajánlatokat az ár megjelölésével a kiadóba kérek. 596

Talált pénz. Használt postabélyegkért magas árat fizetek. Nyulassy, színház.

LAKÁS

Egy szobás lakást keresek melékhelyiségekkel együtt, azonnal beköltözésre. Ajánlatokat jói fizetéskéjeligére kérek a kiadóhivatalsba.

Butorozott szobát keresek május 1-ig, vagy azonnal beköltözésre. Ajánlatokat jói fizetéskéjeligére kérek a kiadóhivatalsba.

Egy vagy két szobás lakást keresek gyermekeket hásszapról a központban, vagy annak közelében. Cim megduhárho a kiadó muatshap.

ÁLLÁST NYERHET

Gazdát keresek bízalmi al-lásba, 850 to das vidéki birtokomra. Csakú biztosítékkal rendelkezni, néni, földműves, és vincerell szőlőt gyereket jelenküzének. Ajánlatokat "Beis" bizalmas kéjeligére a kiadóhivatalsba kérek.

Szakácsnőt, ki a gazdaszonyi teendőknél is teendőknél is jár-as — idősebb korú! — keresek teljes el-fizással és fizetéssel. Leveleket fizetési igény megjelölésével "Szorgalmas" kéjeligére a kiadóhivatalsba kérek.

ALKALMAZÁST KERES

ÜZLETI könyvelést, levelezést és egyéb irodai teendőket a központban. Cim a Kiadóhivatalsban.

Intelligens házikisasszonyt, esetleg keresek, ki a főzést segítséggel vállalja. Leveleket a Családtég kéjeligére a kiadóhivatalsba kérek.

Nagy maradék vásár
Feldstein és Deutseh divataruházában

Kéttéplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

az újonnan érkezett tavaszi ruha, berberry, covercoak és raglánkelmék férfi öltönykelmék 3 m. jöminőségű szövetből
béléslekek együtt K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból béléslekek együtt K 850,000
3 m. angol kelméből béléslekek együtt K 1,100,000

továbbá a letáron felgyülemlett maradékok ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schine-, foulard- és tricóselymek, zefirek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék szőnyeg, linoleum, paplan s kész menasszonyi kelengyékben.

Fiatal leány ajánkozik mindenféle irodai munkára. Cim a kiadóhivatalsban.

Gazdaság vezetésére ajánlikok megbízható munkakerő. Más bi zalmi állást is elfogad. Cimet kéri a kiadó hivatalsban leadni.

VEGYES

Társulati adó-vallomások szakszerűen összeállítok. Cim a kiadóhivatalsban.

Sörét kapható korlátlan mennyiségben Székely József lakatosmesternél, I. Kisfaludy utca 11. szám. Ömot veszek és becsdrelő. Tűznieyek rakatlon. 613

JÁVORKA IMRE
m ü k ö s z ö r ü s
Arsny János-utca 8.
vállalja borotva homoru kőszőrülést és mindenrmű öltök, kések, továbbá sző nyegölök görbitését gyorsan és olcsón eszközi.

Gyermekköcsik és SZŐNYEGEK
legolcsóbbak
SÉGNER LIPÓT
kártyásnál, Nagykörsai-utca 15.

Gyakorlott téglamester keres nagy bi vidéki felügyelőállalat melébbi bélépése, aki légés és felcserepek, disziflak, alkülékkel és alsócsővek gyártásában megjelölő jártassággal bír a egy nagyob gyári üzem vezetéséhez kelő szak- valtsággal rendelkezik. Ajánlatok fizetési igény megjelöléssel ellátva "Téglamester" kéjeligére Pajor Vilmos urhoz Budapest, Jókai-tér 3. köldendő.

ÖNRE IS FONTOS
ZÖLD
Festék, fűrés, lack, kefe-cet, háztartási és vegyészeti cikkek, rafinált gép-olaj és motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségűben kapható.
BÓDOG
FESTÉKHARTÁRÁBAN NAGYKÖRSŐ-U. 11.

Szövöszék- és rama-szerelést vállalk.

Cim a Kiadóhivatalsban.
Piaci árjegyzék
1924. Április 22.

Marha elősúlyban	1 kgr.	1000
Bőve elősúlyban	1 kgr.	1200 1300
Bőve elősúlyban	1 kgr.	1500 1400
Narany elősúlyban	1 kgr.	150 16 00
Hízótelés 40 élelen.	1 kgr.	2000 2200
Ja-húsos	1 kgr.	2800
Marhahús	1 kgr.	28 00
Bővehús	1 kgr.	26 00
Bővehús	1 kgr.	2600
Nőveendékhis	1 kgr.	2000
Serház	1 kgr.	3000
Füstölt serház	1 kgr.	3500
Pej és láb	1 kgr.	2200
Fris szalonna	1 kgr.	3100
Sós szalonna	1 kgr.	3300
Zsir	1 kgr.	3500
Máj	1 kgr.	3400
Béliszir	1 kgr.	—
Marhapacsa	1 kgr.	1400
Vízilúd	1 kgr.	2250 2000
Füstölt szalonna	1 kgr.	3500
Füstölt kolbász	1 kgr.	4000 4200
Fris kolbász	1 kgr.	—
Csúse rántani	1 kgr.	6000 700 0
Pulyka	1 kgr.	2400 1500
Tyúk	1 kgr.	2500 22 00
Paca	1 mtr.	100 — 12000
Lúd	1 mtr.	250 — 20000
Tojás	1 db.	800 — 100
Piacsa	1 kgr.	—
Csuka	1 kgr.	4000
Pontó	1 kgr.	4300
Vegyeshal	1 kgr.	1600
Tej	1 liter.	400 450
Tejfel	1 liter.	2000
Turó	1 kgr.	2 000
Jajtosit	1 kgr.	350 0
Téhenisajt	1 kgr.	400 0
Juh sajt	1 kgr.	5000 400 0
Bar	1 kgr.	7000
Vaj	1 kgr.	2 00
Bőveanya	1 csomó.	5000
Kaprosza	1 kgr.	1000
Petrezselyem	1 csomó.	1000
Sóvka	1 csomó.	5000
Zöld hagyma	1 csomó.	1600 200 0
Spencő	1 kgr.	3000
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	—
Töképpozsita	1 db.	—
Saláta	1 fej	500 —
Piszke	1 lit.	—
Sparag	1 kgr.	320
Karalé	1 kgr.	2000 1000
Övökér	1 csomó.	2000 1000
Fokhagyma	1 kgr.	1000 800
Veteshagyma	1 kgr.	3000 1600
Zöldpaprika	1 db.	1 cs.
Paprika törött	1 kgr.	4000 4500
Köles kása	1 liter.	4000
Árpa kása	1 liter.	4000
Fekonyka	1 liter.	5000 4000
Lebbence	1 liter.	3000 4000
Széna	1 q	100 000 1500
Szalma	1 q	6000
Tekemanyrépa	1 q	—
Buza	1 q	25000 30000
Árpa	1 q	28 000 27000
Rozs	1 q	27000 27000